

## 2020年国考笔试收官,7565名考生济宁考区应试

# 申论取消大作文,文体更实用

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨

24日下午5点,2020年度中央机关及其直属机构公务员招考公共科目笔试收官,济宁考区253个考场的7565名考生陆续走出考场。今年的《行测》与《申论》科目依旧与时事政治、经济紧密相连,“时代楷模”、“党的十九大”、“新中国成立70周年”等热门词语分别出现在这两科目不同考卷考题中。今年《申论》的压轴题由往年的一篇大作文变为一道对策题,要求考生为当地村庄写一份推荐材料,令不少考生出乎意料。



24日上午《行测》考试结束,考生陆续走出山东理工职业学院国考考点。

### 迎难而上战“国考” 除了实力还有初心

24日上午,寒风呼啸,天气更显寒冷。与此同时,2020年度“国考”公共科目笔试考试拉开大幕。早上8点,在山东理工职业学院教学楼前,大批考生等候在考场外,很多考生仍在争分夺秒地翻看着手中的备考资料。

毕业于潍坊学院的考生小张表示,自己报考公务员,不仅是“图稳定”,“我觉得我也适合公务员岗位,我在学校期间一直担任学生干部,也有一定的实践能力。”为了准备国考,小张辞去工作,半年间往返于家和图书馆复习,“既然准备来考,我就全力以赴。”

8点半,考场开放,考生陆续进入,校园门外只剩下前来陪考的人。看着女儿的背影消失在人流中,李先生拉起妻子的手,用这种方式给女儿鼓劲。李先生的女儿是济宁学院毕业生,由于专业限制,这次报考了国税局一岗位。“支持女儿参加国考,希望女儿未来的职业规划能多一种选择。”

今年国考济宁考区共设济宁职业技术学院明德楼(原1号楼)、济宁职业技术学院3号教学楼、济宁职业技术学院崇德楼(原4号楼)、山东理工职业学院1号教学楼、山东理工职业学院2号教学楼、山东理工职业学院3号教学楼等6个考点,7565名济宁考生应试。

### 行测考题范围广 申论取消大作文

当天11点03分,考生小朱第一个走出山东理工职业学院国考考点,她最后15道题没做完,但总体感觉还不错。“平时练习题的难易程度还有模考都比这次简单,所以我有些措手不及。”西南民族大学汉语言文学专业应届毕业生张露今年是第一次参加国考,也没能做完所有行测题目。“有些资料分析、计算题没写完,后面就蒙了一下,图形推理和数量关系的相关题目最棘手,完全不知道怎么做。”

各种与当下生活热点密切相关的新成就、新思想、科技热点也毫不意外地出现在了《行测》试题中。不少考生表示,今年的考题数量和整体难度都与去年持平,“新中国成立70周年”、“脱贫攻坚战”、“时代楷模”、“5G技术”等热点知识都有所涉及,考查知识面比较广泛。

而更令考生们出乎意料的是,2020年国考《申论》题型相对有较大变化,压轴题并非是一篇大作文,变为对考生进行应用文体的考查。在地级市的申论考题中,涉及到为农贸市场提出解决办法和举措、为区里的智慧社区写一份介绍提纲,还要为当地村庄写一份推荐材料。

“有点意外,感觉和以前的大作文不一样。”考生小林回忆说,试卷最后一道题,讲的是一个叫“莱康村”的村庄,从一个“问题村”到一个

治理先进的村庄,将要参加类似优秀村庄的竞选活动,让考生写一篇类似推荐稿之类的文章。“考前专门背了作文模板和‘万能金句’,结果一点都没用上。”

### 考查形式有改变 命题更加科学合理

“从今年的行测题目来看,党的十九大、3D打印心脏、脱贫攻坚工程、时代楷模等都成为了考点,考题更加注重对基础知识的考查,同时题目设置具有一定灵活性,需要考生在答题方法上懂得变通。”中公教育济宁分校公考辅导专家陈老师说,在常识判断中,涉及政治的题目偏多,法律题目相对减少,与大纲要求吻合。

《申论》方面,在保持往年出题形式的基础上,题型相对有较大变化。“试卷依然是五道题的题量设置,其中副省级卷包含一道对策题,地市卷包含两道对策题,这是自2014年以来首次在申论中增加对策题考察,今年未考查大作文也在一定程度上降低了考试难度。”陈老师说。文章写作不再考查,而是置换到具体的工作场景中来考查写作能力,实现了写作专业能力和实务工作能力的融合,能够筛选出更符合岗位要求的考生。

根据安排,2020年1月考生可登录考录专题网站查询笔试成绩及最低合格分数线,面试人员名单也将在公务员考录专题网站公布。

## 职业技能提升行动 济宁送出多重礼包

本报济宁11月25日讯(记者 褚思雨 见习记者 李健 通讯员 徐文锋 卢平) 25日上午,济宁市暨任城区职业技能提升行动服务周启动。截至目前,济宁共开展各类群体职业技能培训7.5万人以上,创业培训1.7万人。

启动仪式现场,济宁技师学院等30多家技工院校和培训机构等现场搭台为市民答疑解惑。济宁技师学院副院长韩冬介绍,因为政府有补贴,所以目前企业对员工技能提升的积极性很高,已有不少企业前来对接培训事宜。学院也发挥电工、焊工、汽车维修等专业优势,为企业量身定制培训方案。济宁市身美职业技能培训学校负责人介绍,职业技能提升行动不仅提高了劳动者职业技能素质和市场就业竞争力,另一方面促进了农村劳动力转移就业和返乡创业。

“举办济宁市暨任城区职业技能提升行动服务周活动,不仅为任城区扩大就业、促进创业搭建了职业培训的重要平台,也提供了政府、培训机构、求职创业者三方深化合作的重要机遇。任城区将以此为契机,深入实施职业技能提升工程,助力全

区高质量发展。”任城区委常委、常务副区长胡钦说,近年来,任城区启动实施了就业创业大培训工程,全面推行“四单式”培训模式,着力提升劳动者实际操作能力,使培训与就业的紧密结合、有效衔接。截至目前,全区累计技能培训5970人,创业培训920人,为6109名职工发放职业技能提升培训补贴910余万元。

11月25日至12月1日期间,围绕“深入实施职业技能提升行动,稳就业惠民生帮企业促发展”主题,济宁将开展职业技能提升行动服务周活动,服务对象包括企业、技工院校、培训机构、技能鉴定与评价机构和城乡各类劳动者。“服务周期间,全市将面向企业、院校、培训机构、鉴定评价机构和各类劳动者,开展职业技能提升行动、企业新型学徒制培训、技工院校招生、技能人才评价改革、技能扶贫等方面政策咨询活动。”济宁市人社局党组成员、市社保中心党组书记、主任刘西波说。职业技能提升行动要“送政策、送技能、送服务”,采取乡村振兴技能培训大篷车、校企共建培训班等形式,把培训班开到劳动者家门口,开到田间地头。



### 拍卖公告

受委托,我公司定于2019年12月4日10时在邹城市香城镇小刘庄村会议室公开拍卖邹城市香城镇小刘庄村原村小学房产及土地十年租赁权,房屋共七间(房屋已损毁),面积约3亩,整体现状拍卖,参考价6000元/年。

有意竞买者请于2019年12月3日16时前将2万元竞买保证金存入我公司指定账户(不成交不计息退还)并持有效证件及交款凭证到我公司办理竞买登记手续。

开户行:中国建设银行济宁城区支行  
 开户名:济宁天正拍卖有限责任公司  
 账号:3700 1686 0080 5000 2259  
 展示时间、地点:即日起标的所在地展示  
 联系电话:0537-5237199  
 公司地址:邹城市名釜金地小区东南门院内一楼  
 济宁天正拍卖有限责任公司  
 2019年11月26日

### 山东省人民政府指定公物拍卖机构 天成拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2019年12月3日下午17时—2019年12月4日上午9时30分通过济宁市公共资源交易网(www.jngzjy.gov.cn)采用网上竞价的方式,公开拍卖济宁市共青团路29号两套门面房三年期经营租赁权拍卖项目。

1、济宁市共青团路29-12号(现众信旅行社),面积约22.46㎡,参考价:23800元/年,租赁期限为3年,资产租赁用途为商业。2、济宁市共青团路29-14号(现路嘉纳),面积约200㎡,参考价:160000元/年,租赁期限为3年,资产租赁用途为商业。

注意事项:优先购买权人参与竞买的,请在规定时间内报名,否则视为放弃优先购买权。

有意竞买者,应在济宁市公共资源交易网上注册报名,并携带相关证件到济宁市公共资源交易中心进行审核,于2019年12月3日下午17时前将竞买保证金(标的1交10000元人民币,标的2交50000元人民币)汇入济宁市公共资源交易服务中心账户(网上报名系统自动生成账号),并到我公司办理竞买登记手续。

展示时间、地点:公告之日起拍卖日前止,标的所在地。  
 报名时间:2019年11月26日—2019年12月2日  
 详情请登录济宁市公共资源交易网(www.jngzjy.gov.cn)或来电咨询。  
 咨询地址:济宁市任城区共青团北路鑫声玉城商业街8座1单元5楼  
 咨询电话:13705375294  
 济宁天成拍卖有限公司  
 2019年11月26日

- ★ 一次性交费五次者,赠送一次
- ★ 一次性交费十次者,赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河  
订版电话:0537-2366539